## 爸爸沒有缺席

文/社工室 社工員 林秋瑩



定 症末期的廖伯伯去年12月底住進了安寧病房,剛到病房的前幾天,因疼痛已獲得控制,每天總會帶著笑容和太太在病房來回散步,甚至在慶生會中高歌歡唱。幾天後,病情有了變化,體力大不如前,多數時間只能躺臥在病床上休息,取代笑容的不是倦容,而是一臉憂慮。廖伯母告訴我們,心愛的小女兒預計在今年1月31日結婚,他很擔心看不到小女兒穿上白紗的樣子。

今年1月7日得知廖伯伯的小女兒隔天就要拍婚紗,這是個好機會,當下與醫療團隊討論,打算給伯伯來個充滿驚喜的surprise!大夥兒決定後,立刻與他女兒聯絡,她也馬上與婚紗公司協調並通知其他家人。8日一早,團隊成員各就各位,場地及餐點由社工準備,醫師和護理人員則儘可能的讓伯伯身體舒適些,志工及其他病友們或家屬也紛紛幫忙布置場地。

下午,美麗的新娘與俊帥的新郎來到病房,一直被蒙在鼓裡的廖伯伯在眾人陪伴下緩緩來到交誼廳。此時映入他眼簾的是個和先前不一樣的場景,交誼廳裡處處飄浮著彩色氣球,散發著玫瑰花香,並且播放著輕快的音樂,伯伯還在納悶,穿著白紗的新娘已經來到他面前,他才驚覺到這是屬於他的幸福派對。一幕幕令人動容的畫面接續上演,廖伯伯訴說著他對新人的祝福與期待,並親手將他心愛的小女兒交給新郎,所有人都流下了感動的淚。在歡笑與淚水交集的祝福中,廖伯伯似已全然忘卻了身體的不適。

1月31日結婚當天,醫療團隊更與家屬 通力合作,讓已無法起床的廖伯伯,以視訊 連線的方式參與了愛女的婚禮,當他親眼目 睹愛女走上紅毯的那一端,也放下了心中的 牽掛。

最近接到家屬的來信,知道在廖伯伯在 住院期間,因為團隊的用心與愛心,改變了 他們對安寧病房的刻板印象。信中說,他們 原本以為安寧病房是個冷酷和令人畏懼的地 方,後來才發現,這是個溫暖的大家庭,因 為大家的用心,讓廖伯伯全家人留下了美好 的回憶。我想這樣溫馨、幸福的畫面今後還 是會不斷在安寧緩和醫療病房持續上演…。

1